

## ОТЧЕТ

о деятельности Межрегионального координационного совета Общероссийской общественной организации ветеранов органов управления по делам гражданской обороны чрезвычайным ситуациям и пожарной охраны в Центральном федеральном округе за 2023 год

Деятельность МРКС ЦФО организована в соответствии с приказом МЧС России от 17 февраля 2022 года №105 «О совершенствовании работы по взаимодействию с общественными объединениями ветеранов в системе МЧС России».

В состав Межрегионального координационного Совета Общероссийской общественной организации ветеранов органов управления по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной охраны в Центральном федеральном округе входят подразделения, высшие учебные заведения, организации, учреждения, 18 советов ветеранов субъектов Российской Федерации и 53 местных отделения.

Членами совета являются: М.И. Шиянов, В.В. Золотов, С.Н. Шарапонов, Г.Н. Пестов, М.В. Кузнецова, В.Я. Вецпер, А.А. Кокшенев, Ф.Ю. Замышляев, В.В. Ермаков, Е.Г. Линейцев, А.А. Ермаков, М.М. Ткаченко, В.И. Чак, А.П. Шанин, В.В. Кротов, Г.И. Чумасов, А.В. Семенов, М.Н. Малышев, С.Ю. Воронин, Ю.И. Симоненков, В.В. Смирнов, С.В. Трусова, Ю.А. Говорухин, Ф.Ю. Замышляев, А.В. Пархоменко, Э.А. Тюков, В.И. Волосач, А.И. Фролов, А.В. Парфенов, Г.В. Воропаев, М.В. Бусин.

В общей сложности на учёте МРКС ЦФО состоит 22 327 человек, в числе которых, 41 ветеран Великой Отечественной войны, 594 ветерана боевых действий, 4715 ветеранов труда, 296 ветеранов, имеющих право на оформление документов по выслуге лет.

За прошедший период ценой больших усилий выстроена стройная система деятельности МРКС ЦФО, создан и полностью обеспечен всем необходимым (оборудован кабинет, учебный класс, в наличии оргтехника и др.) рабочий офис Организации.

Советом разработаны и утверждены организационная структура, основные показатели деятельности, уточнены списки ветеранов, организовано тесное взаимодействие с Советами ветеранов органов управления по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной охраны субъектов ЦФО, заключены соглашения с организациями, учреждениями, общественными объединениями, в том числе, движением «Волонтеры Победы», банком ВТБ, Главным управлением МЧС по городу Москве, Главным управлением МЧС по Московской области, ВДПО.

Приоритетными задачами МРКС ЦФО являются:

- популяризация деятельности МЧС России по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, эффективной ликвидации крупномасштабных чрезвычайных ситуаций;

- проведение уроков мужества на примере военнослужащих сотрудников МЧС, находящихся в зоне проведения в специальной военной операции и прилегающих субъектов ЦФО;

- бережное и внимательное отношение к ветеранам, трепетное отношение и забота о ветеранах Великой Отечественной войны;

- исполнение требований приказов МЧС России, решений Президиума центрального Совета ветеранов, исполнения законодательства РФ по организации деятельности ветеранских объединений.

План МРКС ЦФО на 2023год выполнен в полном объеме.

Все значимые мероприятия, проводимые Центральным советом ветеранов МЧС России, организованы с участием МРКС ЦФО.

К их числу относятся:

- ежегодная конференция, посвященная Победе Советского народа в Сталинградской битве и деятельности первого начальника Гражданской обороны СССР маршала, Героя Советского союза В.И. Чуйкова (г.о. Серебряные пруды Московской области);

- посещение мемориала «Ильинские рубежи» в Калужской области.

Повседневная деятельность МРКС ЦФО осуществляется на базе Межрегиональной общественной организации «Ассоциация ветеранов Гражданской обороны и Противопожарной службы», созданной в 2009 году и имеющей сложившиеся традиции.





В работе МРКС ЦФО широко используется практика поощрения ветеранов ведомственными наградами МЧС России, грамотами МРКС ЦФО, общественными знаками отличия.

В дни празднования Великой Победы над фашистской Германией и в дни рождения всем без исключения ветеранам Великой Отечественной войны при вручении знаков по месту жительства ветерана организуется шествие почётного караула, исполнение гимна России, патриотических песен, вручение ценных подарков. В мероприятиях участвуют молодёжь и местное население.

Продолжается работа по привлечению в ряды ветеранов новых членов. Ветераны бывшего ЦРЦ России включены в списки ветеранов субъектов организаций. С целью привлечения в организацию ветеранов Центрального аппарата ЦРЦ МЧС России в состав МРКС ЦФО введён заместитель начальника ЦРЦ, составлены списки, а наиболее отличившиеся ветераны в количестве 20 человек представлены к награждению медалью «30 лет МЧС России».

В настоящее время деятельность с ветеранами Центрального аппарата ЦРЦ осуществляется в рамках личных контактов. Многие офицеры проявляют инициативу, в том числе прислали материалы для книги.

Действенным мероприятием по совершенствованию работы и сплочению председателей Советов Главных управлений МЧС России по субъектам ЦФО является проведение учебно-методических сборов.

В 2022 году проведено два сбора с председателями Советов в Московском регионе, в 2023 году – в г.Тула.

В ГКУ ДПО «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям города Москвы» был проведён двухдневный учебно-методический сбор с председателями Советов региональных отделений Общероссийской общественной организации ветеранов органов управления по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной охраны Центрального федерального округа.

В состав участников сбора вошли представители 16 регионов Центрального федерального округа, члены Совета Межрегионального координационного совета Центрального федерального округа общей численностью 27 человек.

На кафедре Гражданской обороны Учебного центра с участниками сбора состоялось учебно-методическое занятие по теме: «Исторический экскурс «90 лет ГО страны». С докладом выступил кандидат военных наук Владимир Николаевич Косырев, который подробно рассказал о предпосылках (применение оружия массового поражения в Первую мировую войну), образовании, становлении и развитии МПВО-ГО-МЧС России. Методические материалы лекции переданы каждому участнику сбора для использования в регионах.

С участием руководства ГУ МЧС России по городу Москве в Учебном центре прошло торжественное мероприятие, посвящённое 90-летию Гражданской обороны страны: награждение председателей советов Центрального федерального округа ведомственными наградами МЧС России, поздравление юбиляров, фотографирование у флага Межрегиональной общественной организации «Ассоциация ветеранов Гражданской обороны и Противопожарной службы», вечер патриотической песни.

Проведено заседание Совета Межрегионального координационного Совета Центрального федерального округа. С приветственным словом выступил Врио начальника ГУ МЧС России по городу Москве полковник внутренней службы Андрей Михайлович Румянцев.

Подведены итоги деятельности Межрегионального координационного совета Центрального федерального округа. Отмечено, что в результате плодотворной работы Центрального Совета ветеранов МЧС России усилена нормативная правовая база деятельности Советов ветеранов в субъектах Российской Федерации, в том числе, подписаны приказы МЧС России № 105 от 16 февраля 2022 года и № 554 от 1 июня 2022 года.



В результате проведения предыдущих учебно-методических сборов Межрегионального координационного совета Центрального федерального округа было организовано более тесное взаимодействие, обмен опытом. В результате повышена эффективность работы Советов. Также были выработаны единые подходы к организации деятельности советов ветеранов МЧС России в Центральном федеральном округе.

Разработанные и принятые Решением Межрегионального координационного совета Центрального федерального округа 28 июня 2022

года № 3 основные показатели деятельности ветеранских организаций стали нормой в повседневной жизни советов ветеранов субъектов Центрального федерального округа.

На сборе были рассмотрены предварительные итоги смотра-конкурса на лучшую ветеранскую организацию в МЧС России. Обсуждён вопрос разработки и утверждения «Планов основных мероприятий деятельности», порядок подготовки предложений в Планы Центрального Совета ветеранов МЧС России, Межрегионального координационного совета Центрального федерального округа.



В целях приведения в соответствии с принятой нормативной правовой основой деятельности Межрегионального координационного совета Центрального федерального округа, в соответствии со статьёй 6.3 и 6.4 Устава Общероссийской общественной организации ветеранов органов управления по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной охраны, а также Положением о Межрегиональном координационном совете Центрального федерального округа, на заседании Совета МРКС проведено голосование по выборам председателя Межрегионального координационного

совета Центрального федерального округа. Им был избран Михаил Иванович Шиянов.

В ходе мероприятия было предложено сосредоточить основные усилия ветеранских организаций МЧС России в 2023 году на военно-патриотическом воспитании молодёжи, проведении уроков мужества с действующими сотрудниками пожарно-спасательных частей и подразделений системы защиты населения в субъектах Центрального федерального округа Российской Федерации. По всем обсуждаемым вопросам приняты соответствующие решения.

Участники учебного сбора выразили благодарность за высокую организацию, размещение и проведение мероприятия Врио начальника ГУ МЧС России по городу Москве полковнику внутренней службы А.М. Румянцеву, заместителю начальника ГУ МЧС России по городу Москве полковнику внутренней службы Ю.А. Ткаченко, руководителю Департамента по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности города Москвы Ю.Н. Акимову, начальнику ГКУ ДПО «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям города Москвы» А.В. Яковлеву.

10 февраля 2023 года в г.о. Серебряные Пруды Московской области состоялись торжественные мероприятия, посвященные 80-летию Победы Советской Армии в Сталинградской битве и 123-й годовщине со Дня рождения дважды Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Василия Ивановича Чуйкова, в которых приняла участие делегация Межрегионального координационного совета Общероссийской общественной организации ветеранов органов управления по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной охраны в Центральном федеральном округе в составе Шиянова М.И., Шарапонова С.Н., Ермакова В.В., Плевако А.Л., Тимофеев И.В., Филиппова А.Л. и других.

Участники мероприятий посетили МУ «Дом-Музей В.И. Чуйкова», ознакомились с экспозициями музея.

В знак благодарности в дар музея переданы Благодарственное письмо от Председателя МРКС в Центральном федеральном округе Шиянова М.И., книга «90 лет Гражданской обороне», медаль «85 лет Гражданской обороне Московской области».

Делегация МРКС в ЦФО возложила цветы к бюсту В.И. Чуйкова. Ветераны приняли участие в проведении уроков мужества в школе им. В.И. Чуйкова, а также конференции, посвященной 80-летию Победы в Сталинградской битве.

Ветеранам, руководству Администрации г.о. Серебряные Пруды вручены общественные награды МРКС в Центральном федеральном округе. В праздничных мероприятиях приняли участие члены Центрального совета ветеранов МЧС России Скрябин В.П., Туцкий И.А., Ефимов А.В., Непряхин О.В., Вецпер В.Я., внук В.И. Чуйкова – Чуйков Н.В., внук маршала Советского Союза И.Х. Баграмяна – Баграмян И.С.







27 мая состоялись торжественные мероприятия в ознаменование 50-летнего юбилея со Дня образования в/ч 54277, которые прошли в Ногинском спасательном центре МЧС России.

688-й отдельный батальон специальной защиты Гражданской обороны СССР (688 ОБСЗ ГО СССР) был сформирован на основании директивы Генерального штаба 34-11/00588 от 01.04.1973 г. и директивы Командующего войсками ордена Ленина Московского военного округа № 5/1/00513 от 28.04.1973 г. Местом постоянной дислокации определен поселок Глухово Ногинского района Московской области. Вновь созданной войсковой части присвоен номер 54277. Завершением формирования отдельного батальона и днем рождения части считается 25 мая 1973 года.

Батальон формировался на базе 147-го отдельного механизированного полка по штату № 51/310. Первым его командиром стал подполковник Евгений Алексеевич Михеев.

Батальон предназначался для ликвидации очагов химического заражения, проведения спасательных, неотложно-аварийных и восстановительных работ в них, тушения пожаров, как в мирное, так и в военное время.

С 1 декабря 1987 года в соответствии с приказом начальника ГО СССР – заместителя министра обороны СССР № 042 от 21.10.1987 г. 688-ой отдельный батальон специальной защиты был переформирован в 688-ой отдельный мобильный батальон ГО и содержался по штату № 51/709.

В юбилейных мероприятиях приняли участие Е.А. Михеев, С.В. Шапошников, М.И. Шиянов, В.В. Золотов, И.С. Грищенко, В.Я. Лакис, Ф.А. Кройтору, С.В. Вавер, В.В. Жохов, В.П. Меркулов, П.Н. Нежибецкий, А.И. Севастьянов, В.М. Ушаков, С.В. Кинаш, И.И. Чижиков, В.И. Злыденный, М.А.Кириллов, В.И. Чак, В.Ю. Сизов и другие.

Основное мероприятие прошло на территории учебного городка в/ч 54277 у стеллы памяти военнослужащим, служившим в этой части: митинг, вынос

боевого знамени 688 ОБСЗ, награждение, концерт, исполнение гимна России, минута молчания.





21 июня, накануне Дня всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны, у памятника Подольским курсантам мемориала «Ильинские рубежи» прошла церемония возложения цветов. В мероприятии приняла участие делегация Центрального совета ветеранов МЧС России, а также ветераны и личный состав Главного управления МЧС России по Калужской области.

В летописи Великой Отечественной войны, в битве за Москву в октябре 1941 года, особое место занимает бессмертный подвиг Подольских курсантов. Именно сюда, в село Ильинское, 5 октября были направлены поднятые по тревоге подольские военные – пехотное и артиллерийское училища и брошены навстречу гитлеровцам, чтобы любой ценой задержать их продвижение до подхода основных сил нашей армии. На пути врага первыми встали 17-18-летние ребята. Прочувшись три месяца, курсанты училищ по приказу Ставки встали на защиту Москвы. Курсанты-артиллеристы проявляли чудеса героизма; многие, даже раненые, не оставляли огневых позиций и отражали непрерывающиеся атаки гитлеровцев. Подольские курсанты с честью выполнили приказ Родины. За время боев ими было уничтожено свыше пяти тысяч вражеских солдат и офицеров, подбито около ста танков. Вместо 5-7 дней курсанты продержались 12. Из трех тысяч курсантов в живых осталось только 500.

Сводная колонна торжественно прошла к месту возложения цветов, где личный состав отдал дань памяти погибшим воинам-красноармейцам в годы войны.

В рамках мероприятия гости региона посетили филиал Музея Победы «Музей Жукова» и дом, расположенный в трёх километрах от города Жукова в деревне Стрелковка, где 1 декабря 1896 года родился легендарный советский полководец, маршал Советского Союза, Георгий Константинович Жуков. В завершении встречи ветераны МЧС России сфотографировались у памятника Георгию Константиновичу у основного здания музея.



В период с 13 по 15 сентября 2023 года в г.Тула проведен учебно-методический сбор с председателями Советов ветеранов Главных управлений МЧС России по субъектам Центрального федерального округа Российской Федерации.









15 сентября в Первомайской кадетской школе им. Маршала Советского Союза В.И. Чуйкова проведен урок мужества, на котором выступили Председатель МРКС ЦФО Шиянов М.И., внуки маршалов Чуйков Н.В., Баграмян И.С.







12 февраля в школе им. Маршала Советского Союза Чуйкова В.И. проведены уроки мужества с учащимися пяти классов.

30 апреля в г.Подольске в пожарно-спасательной части проведено посвящение в кадеты учащихся первых классов средней общеобразовательной школы.

В школе мкр.Кузнечики г.о. Подольск проведено масштабное мероприятие, уроки мужества с кадетскими классами.

Проведено итоговое заседание конкурса детских рисунков, урок мужества по тематике: «Служба спасения Московской области глазами детей», церемония награждения победителей конкурса. В конкурсе приняло участие более 2000 человек.



В рамках работы героико-патриотического воспитания с использованием материалов и экспонатов музея проводятся встречи ветеранов с молодым поколением пожарных и спасателей, кадетами, учащейся молодежью.

В апреле 2023 года в торжественной обстановке после масштабной реконструкции открыт Музейно-выставочный центр ГУ МЧС России по Московской области. Ассоциация ветеранов ГО и ПС приняла активное участие в изготовлении стендов и сборе экспонатов в музей.

К 80-летия победы в Великой Отечественной войне планируется создание отдельной экспозиции, посвященной этой дате в музее Ассоциации по адресу: г.о. Подольск, ул.Федорова, д.34.

МРКС ЦФО изданы книги «80 лет Гражданской обороне Московской области», Московская областная чрезвычайная служба», «МПВО-ГО-МЧС- 90 лет Гражданской обороне».

Видеофильм «Интерактивный музей 688 ОБСЗ».

В печатных изданиях МЧС России: журнале «Пожарное дело», газете «Спасатель» постоянно печатаются материалы о деятельности МРКС ЦФО.



В 2023 году председателями Советов субъектов ЦФО подготовлены материалы по истории края, зарождению и развитию МПВО-ГО, противопожарной службы.



Книга сверстана и готова к изданию.

4 октября в г.Реутов открыт памятник «Слава войскам Гражданской обороны».



В соответствии с решением Президиума Центрального Совета ветеранов от 19 апреля 2023 года разработано Положение о лекторской группе, разработаны и проводятся лекции посвященные жизни и деятельности Маршала Чуйкова, Алтунина и др.

Лучших результатов по итогам организации деятельности 2023 года достигли Советы ветеранов по Белгородской (Кротов В.В.), Брянской (Чумасов Г.И.), Владимирской (Семенов А.В.), Воронежской (Мальшев М.Н.), Калужской (Симоненков Ю.И.), Костромской (Смирнов В.В.), Курской (Трусова С.В.), Орловской (Пархоменко А.В.), Рязанской (Тюков Э.А.), Смоленской (Волосач В.И.), Тамбовской (Фролов А.И.), Тверской (Парфенов А.В.), Тульской (Воропаев Г.В.), Ярославской (Бусин М.В.) областей.

Большое внимание в ЦФО уделяется помощи новым регионам России и военнослужащим, находящимся в зоне СВО:

- сбор и отправка гуманитарной помощи, в том числе, с сопровождением этих грузов председателями Советов ветеранов субъектов ЦФО:

Орловская область, Пархоменко Александр Васильевич - август 2023 г. в 58 ПСЧ г.Троицк ЛНР; с.Кременное 144 Мотострелковая дивизия – сентябрь 2023 г.;

Калужская область – Симоненков Юрий Иванович - ПСЧ г. Первомайск ЛНР – апрель 2023 и др.